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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yazılı sorularımın Anayasa’nın 98. İçtüzüğün 96. maddesi Tarım ve Orman

Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından yazılı olarak yanıtlanması konusunda gereğini arz ederim.

Mustafa ERDEM

Antalya Milletvekili

Son dönemlerde Antalya ilimiz genelinde; özellikle Kaş, Demre, Finike, Kumluca, Kemer,

Aksu, Serik, Manavgat, Alanya, Gazipaşa ve çevre tarım alanlarında yaşanan şiddetli yağışlar,

sel, su baskını, fırtına ve hortum olayları, örtü altı tarım alanları, seralar ve üretici evleri başta

olmak üzere büyük çapta zarar meydana getirmiştir. Antalya’daki üreticiler, sel sonucu

seralarında su birikintileri oluştuğunu, bir kısmında ürünlerin kullanılamaz hale geldiğini ve

zararlarının telafi edilemez boyutlara ulaştığını ifade etmişlerdir. Tarımsal üretimin artmasının

ve sürdürülebilirliğinin sağlanması adına, sel ve hortumdan zarar gören üreticilere yönelik

nakdi destek / kolay kredi erişimi gibi yardım modellerinin oluşturulması talep edilmektedir.

Bu bağlamda;

1. Sel, sağanak yağış, hortum ve fırtınadan zarar gören tarımsal üreticilere karşı Bakanlığınız

tarafından özel olarak sağlanan veya sağlanması planlanan ekonomik destek / gelir kaybı telafi
mekanizmaları nelerdir?

2. Özellikle; Kaş, Demre, Finike, Kumluca, Kemer, Aksu, Serik, Manavgat, Alanya ve

Gazipaşa gibi tarımsal üretimin yoğun olduğu ilçelerde; kış aylarının başlangıcı olan Eylül 2025

itibarıyla; üreticilere uygulanacak nakdi yardımlar, kredi erteleme veya faizsiz kredi desteği

önlemlerinden faydalanan ve başvuran sayıları nedir? Faydalandırılan desteklerin toplam tutarı

kaç Türk Lirasıdır?

3. Antalya için ilçelere göre ayrı ayrı belirtilmek üzere; kış aylarının başlangıcı olan Eylül 2025

itibarıyla Devlet Destekli Tarım Sigortaları Sistemi (TARSİM) kapsamındaki ödemeler ve
hasar tespit süreçleri hangi aşamadadır? Bu kapsamda sigortalı üreticilere ne kadar ödeme

yapılmıştır ya da yapılacaktır?

4. Afet sonrası üretim alanlarının yeniden üretime dönmesi amacıyla hibe, yeniden

yapılandırma veya alternatif destek programları planlanmakta mıdır? Yapılmakta ise detayları
nelerdir?
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5. Bakanlığınız tarım altyapılarını (dere ıslahı, drenaj sistemleri, sel koruma yapılan vb.)

güçlendirmek için hangi kısa ve uzun vadeli önlemleri almaktadır? Bunlar hangi zaman

planında hayata geçirilecektir?


